陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

减少重复安检 提高通行效率

交通运输部有关负责人回应地铁新规

日前,交通运输部印发《城市 轨道交通客运组织与服务管理办 法》,明确了地铁客运服务、乘客 行为规范等方面的具体要求, 将于 2020年4月1日起施行。办法提 出了哪些具体规定? 怎么确保落 实?交通运输部运输服务司副司长 王绣春昨天接受了新华社记者专

地铁内不得进食 电子 设备不得外放

办法明确, 乘客不得在地铁内 推销产品或从事营销活动,乞讨、 卖艺及歌舞表演, 大声喧哗、叫 闹,使用电子设备时外放声音等。

'日常出行是现代城市生活的 重要组成部分,城市轨道交通是客 流密集的公共场所,需要有相对安 静和舒适的环境。"王绣春表示, 营销、乞讨和外放音乐等活动破坏 公共场所秩序,降低乘客出行体 验,特别是在高峰时段,容易引发 乘客纠纷,规定不得从事营销、乞 讨和外放音乐等活动,主要是为了

维护公共秩序,营造良好的出行环

针对不得在列车内进食的规 定, 王绣春说, 城市轨道交通列车 环境密闭、客流密集,有异味的食 物影响空气质量,气味不宜消散, 而且乘客携带高温食物可能导致烫 伤,北京、上海等地就曾发生一些 高温食物导致乘客烫伤的事件,因 而规定乘客不得在地铁内讲食。

"考虑到一些乘客有特殊需 要,对特殊需要的乘客也进行了例 外规定,如婴儿、病人。" 干绣春

除了上述规定外, 办法还明确 了以下乘客行为规范:不得骑行平 衡车、电动车 (不包括残疾人助力 车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋; 不得随地吐痰、便溺、乱吐口香 糖, 刮扔果皮、纸屑等废弃物, 躺 卧或踩踏座席等。

据了解, 近年来, 我国城市勃 道交通快速发展。截至 2018 年底 我国内地共有24个省份的35个城 市开通运营轨道交通,运营线路 171条。王绣春表示,出台相关规 定,对于推动提高城市交通服务质 量, 提升广大乘客出行满意度、获

得感,具有重要作用。

减少重复安检 提高诵

随着城市轨道交通的发展,与 火车站、长途客运站、机场衔接的 轨道交通车站越来越多,安检互认 的需求随之增加,也越来越迫切。 办法要求, 与火车站、长途客运 站、机场等相衔接的车站, 提供的 安检场地应为安检互认提供便利。

干绣春介绍, 近年来, 各地按 照有关要求, 在城市轨道交通车站 实施安检,对于保障城市轨道交通 安全运行起到了积极作用。但是,安 检实施过程中,也出现一些问题, 特别是在与火车站、长途客运站、 机场等相衔接的车站, 乘客需要多 次安检, 造成了时间和资源浪费。

要求与火车站、长途客运 站、机场等相衔接的车站, 提供的 安检场地应为安检互认提供便利, 主要目的是减少重复安检,减少资 源和时间浪费, 为人民群众提供更 加高效和便捷的出行服务。"王绣

据介绍, 在减少重复安检方

面,天津站实现了双向安检互认, 成都东站和北京南站实现了乘客从 火车站出站后乘坐地铁不需要再次

北京京港地铁有限公司运营经 理张恩海当日表示,办法发布后, 安检互认将在新线建设中统筹规划 实施, 对既有线将根据车站建筑等 硬件条件,本着先易后难的原则, 稳步推进安检互认工作。

组织开展服务质量评 确保措施落地

办法要求,城市轨道交通线网 应统一标志标识。车站醒目位置应 张贴本站首末班车时间、周边公交

"城市轨道交通车站出入口 结构复杂,标志标识有助于乘 客快速获取所需信息,减少乘客滞 留。"王绣春说,要求车站醒目位 置张贴本站首末班车时间、周边公 交换乘信息等,能够方便乘客选择 城市轨道交通或者公交出行。

此外, 办法还在以下方面作出 了规定:

遇节假日、大型活动、恶劣天

气以及衔接火车站或者机场的线路有 火车、飞机大面积晚点的,城市轨道 交通运营主管部门可要求运营单位在 保障安全的前提下, 话当延长运营时

自动售票机大面积故障时, 应增 加人口售票窗口。自动检票机大面积 故障时,应采取人工检票、免检等方 式,引导乘客有序进出站;

列车因故在车站停留时, 列车车 门、站台门应处于开启状态, 列车和 车站通过广播告知车内、车站乘客

王绣春说, 办法是从规范运营企 业内部管理的角度作出的要求。为了 保证这些措施能够有效落实, 交通运 输部出台了《城市轨道交通服务质量 评价管理办法》及配套技术规范,要 求行业主管部门每年组织开展服务质 量评价。

"其中,关于标志标识、首末班 车时间、换乘信息等是评估的重要方 面,在乘客满意度和服务保障能力评 估中都有体现。' 王绣春说, 服务 质量评价完成后,要求将评价结果向 社会公开,以此保障客运组织与服务 措施能够有效落实,促进运营服务水 平不断提高。

上海魔翼信息技术有限公

公章一枚, 声明作废。

遗失声明

注销公告

司,经董事会决议即日起注销, 统一社会信用代码。 91310115590385085M. 请有关 债务债权人在45天内前来联系, 特此公告

上海恒博贸易有限公司 注册号: 310114002721412, 经 股东会决议即日起注销,特此 公告.

上海瑞舟建材有限公司 社会信用代码 913101147608764003, 经股东 会决议即日起注销,特此公告

上海盛世旗帜有限公司 社 会 信 用 代 码 913101146972507707, 经股东 会决议即日起注销,特此公告。

●小量衣物提倡手洗 ●也可以多积点衣服一起洗 ●洗少量衣服时,水位不要太高 既洗不干净, 又浪费水



卫生间节水-

吴键在马桶



厕所水箱过大, 可竖放一块砖头 或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

【节约用水, 从我做起!】

●洗澡应提倡淋浴

●淋浴时不要让水 自始至终地开着

●家中多人需要淋浴 可一个接一个洗 能节省热水流出前

的冷水流失量 VIOR V

我国将推动全国范围营商环境持续改善

国家发展改革委副主任林念修 昨日表示,优化营商环境是进一步 扩大对外开放、发展更高层次开放 型经济的重要保障, 要讲一步深化 改革,抓实抓好深化"放管服"改革、 优化营商环境改革各项工作,推动 全国范围营商环境持续改善。

在当天举行的全国优化营商环 境经验交流现场会上, 林念修指 出,市场化、法治化、国际化一流 营商环境,对于增强微观主体活 力、提升政府治理能力、促进更高 水平对外开放意义重大。要强化制

度建设和制度执行,用法治来规范 政府和市场的边界, 打通制约营商 便利化的堵点,努力为市场主体投 资兴业营造更加稳定、公平、透 明、可预期的良好环境。

世界银行日前发布的《全球营 商环境报告 2020》显示,中国营 商环境全球排名继去年从此前 78 位跃至46位,今年再度升至第31 位, 跻身全球前40, 连续两年入 列全球优化营商环境改善幅度最大 的十大经济体。

林念修表示, 近年来, 各地区 各部门主动作为, 涌现出一大批创 新做法和鲜活经验,企业和群众的

获得感、满意度不断提升。 也要看到, 当前优化营商环境取得 的成效还只是初步的。站位全局、 统筹谋划的思维还有待提升: 职责 明确、协调配合的机制还不够健 全; 市场主体获得感、满意度还有 待提高。解决这些问题, 仍需继续 付出艰苦努力。

林念修强调,要着力构建协同 高效共治的体制机制,建立健全公 平开放诱明的市场规则, 提供普惠 均等、便捷高效、智能精准的公共 服务,坚持深化改革,强化法治保 障,着力推动全国范围营商环境大

秦岭北麓生态环境保护巡回法庭挂牌成立

□据新华社报道

记者昨天从西安市中级人民 法院了解到, 为发挥人民法院在 秦岭北麓生态环境保护中的作用, 西安市长安区人民法院秦岭北麓 生态环境保护巡回法庭正式挂牌成

秦岭北麓生态环境保护巡回法

庭设在陕西省西安市长安区境内的 子午峪保护站,是西安市长安区人 民法院主动服务保障秦岭生态环境 保护示范区而设立的专门巡回法

巡回法庭成立后,将致力于对 涉及秦岭北麓保护区内的简易矛盾 纠纷积极开展诉前调解, 并依法审 理涉及生态环境资源保护相关案

件。通讨以案说法、开展志愿服务 等多种形式,大力宣传《环境保护 法》《野生动物保护法》以及陕西 省及西安市秦岭生态环境保护条例 等相关法律法规, 有助于实现法院 审判执行工作与秦岭生态环境保护 有效衔接,将生态文明建设纳入法 治化轨道, 为依法保护秦岭北麓生 态环境提供司法支持。

广东河源2名"黑客"入侵服务器获利百万终落网

□本报综合报道

广东河源市公安局源城分局昨 天发布消息称,该局网络警察大队 侦破一起非法控制计算机信息系统 案,2名"黑客"非法控制服务器 700 多台, 获利 100 多万元, 终难 逃法网。

据诵报, 2018年6月份, 源 城公安分局网络警察大队在"净 网"行动中,通过网络巡查,发现 在河源有不法人员通过非法控制他 人计算机信息系统进行"挖矿"违 法犯罪活动。据此,办案民警在河 源市公安局网警支队的大力支持

下,利用智慧新警务侦查技术手 段,固定了涉案人员作案证据,并 掌握了涉案人员的藏匿地点。随 后,办案民警在源城区某小区抓获 嫌疑人陈某(男, 19岁, 深圳福田 区人)和罗某(男,22岁,河源源城 区人), 缴获电脑2台、手机2部、 "挖矿 "软件、破解工具、银行卡 等作案工具一批。

据了解,嫌疑人陈某、罗某 通过购买"挖矿"软件、租用服 务器等形式,对互联网中开放的 特定端口 IP 随机进行扫描,并使 用暴力破解工具进行破解, 植入 软件, 先后控制服务器 700 余台,

进行"挖矿"获取虚拟货币"门 罗币"1000多枚, 获利100多万

河源市源城区人民法院日前已 对 2 名涉案"黑客"陈某和罗某进 行审理。法院审理认为,被告人 陈某、罗某违反国家规定,对国 家事务、国防建设、尖端科学技 术领域以外的计算机信息系统实施 非法控制,情节特别严重,其行 为已构成非法控制计算机信息系统 罪,依法作出判决,判处陈某有期 徒刑5年,并处罚金3万元,判处 罗某有期徒刑3年,并处罚金1万

中医药来到"家门口"

我国到2022年基本实现县办中医医疗机构全覆盖

重访中国第一所希望小学

□据新华社报道

日前发布的《中共中央 国务 院关于促进中医药传承创新发展的 意见》提出,到2022年,基本实现县 办中医医疗机构全覆盖, 力争实现 全部社区卫生服务中心和乡镇卫生 院设置中医馆、配备中医医师。

金寨县希望小学位于安徽省金

寨县南溪镇。1990年5月19日,

金寨县希望小学正式落成,成为全

国第一所希望小学。建校 29 年来,

作为希望工程起源地的金寨具希望

中医药是深受群众喜爱的养生 保健和疾病治疗方式。近年来,我 国出台基层中医药服务能力提升工 程等举措,为中医药服务"固本培 元、壮筋续骨"。记者从国家中医 药管理局了解到,截至2018年底。 全国已有98.5%的社区卫生服务中 心、97.0%的乡镇卫生院能够提供 中医药服务; 中医医疗服务体系逐 渐建立健全,全国中医医疗机构增 至6万多个,中医医疗机构床位超 过 120 万张。

为了进一步健全中医药服务体 系, 意见提出, 大力发展中医诊 所、门诊部和特色专科医院,鼓励

连锁经营。同时, 为了更方便百姓 看中医,意见提出,实施"互联网 +中医药健康服务"行动,建立以 中医电子病历、电子处方等为重点 的基础数据库,鼓励依托医疗机构 发展互联网中医医院, 开发中医智 能辅助诊疗系统,推动开展线上线 下一体化服务和远程医疗服务

小学得到了社会各界的广泛支持和

帮助。目前,该校已发展成一所现

图为金寨县希望小学南校区学

新华社 图/文

代化的示范性农村小学

生在上计算机课

此外, 为了让基层群众也能享 受到高质量的中医药服务, 意见还 提出,鼓励退休中医医师到基层提 供服务,放宽长期服务基层的中医 医师职称晋升条件; 健全全科医生 和乡村医生中医药知识与技能培训

"意见突出强调提供覆盖全 民、全生命周期的中医药服务,符 合临床实际需求,同时也提出了不 少具有可操作性的举措。"中国工 程院院士、天津中医药大学校长张 伯礼认为,随着我国中医药服务体 系日益健全,广大群众来自中医药 服务的获得感将不断增强。